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Dj választások lesznek.
— ang. 2.

A helyzet annyira zavaros, hogy 
lehetetlennek látszik más megoldás, 
— augusztus 10-ike után fel kell 
oszlatni a képviselöházat és szep­
temberre ki kell tűzni az ujválasz- 
tásokat.

ítéljen a nemzet. Ez a jelszó. 
Jól hangzik. De ha jól meggondol­
juk, ebhói a szempontból felesleges 
időpazarlás az uj választások elren­
delése.

Hiszen a nemzetet szükségtelen 
megkérdezni ; mert a nemzet már 
nyilatkozott és Ítélt. A nemzet azt 
követeli, hogy az 1876. Xll.-ik tör­
vénycikk 11. szakaszába iktatott jo­
gai érvényesüljenek. A nemzet a 
dualizmus és paritás becsületes vég­
rehajtását követeli.

Ám úgy látszik, hogy más 
megoldást még sem lehet remélnünk i

és az uj választások nem lesznek 
elkerülhetők.

. Mi őszintén megvalljuk : Appo- 
; >\\ i Albert gróf felszólalásának és 
! a debreceni szabadelvű párt ha­

tározatának erejében bíztunk. Azt 
remélketük, hogy ez a két egymást 
kiegészítő esemény lecsillapítja, test- 

I vén békekötésre hajlandóvá teszi 
i <lz ellenzőket, a szabadelvű pártban 

pedig megérleli azt a tudatot, hogy 
a nyolc hónap óta dúló harcnak kö­
vetkezményeiért csak tele részben 

í vádolható az obstrukció !
Ebben a reményünkben a sú­

lyos, végzetes bonyodalmak miatt 
csalódnunk kell.

A szabadelvű párt ma már az ellen­
zéket ellenségnek kezdi nézni, melyet 
meg kell törni, vissza kell szorítani a
kisebbség természe tes földsáncai közé.
Politikai és parlamentáris szempont­
ból pártunknak ebben igaza van. 
De megkésett kissé a cselekvés te­

rére lépéssel. Ma már a többség- 
jogos előnyomulása, állásfoglalása, 
érvényesülése az^adott helyzetben 
erőszaknak látszikiTízt pedig még 
látszatában is el köteles kerülni a 
szabadelvű párt bölcs, nyugodt ha- 
zaflsága; mert már úgy eltorzultak, 
annyira fekélyesekké váltak az ál­
lapotok, hogy az ellenzék a nemzet 
előtt a szabadelvű párt erősebb fel­
lépeseit a nemzeti követelésekkel 
szemben való rideg állásfoglalásnak 
tüntethetné fel.

Ez pedig a szabadelvű párt el 
nem tűrheti. Először, mert nem igaz. 
Másodszor meg azért, mert ha a 
nemzet lelkében megfogamzanék e 
gyanú magja, ez még az obstrukci- 
ónál is nagyobb rombolást vinne 
végbe a nemzet életében.

Nem marad tehát más hátra: 
komolyan számolnunk kell a körül­
ményekkel és elő készülnünk az uj 
választásokra.

(A pent.)
irta : Sziporka Zsolt.

Azzal szépíthetjük önmagunkat és 
kenunkat, hogy reálisak vagyunk s hogy 
Korunk is minden rendű megnyilatkozá- 
EaiOaa : irodalom, művészet, ipar keres­
kedelem és társadalmi ólet reális ! V 

oem igaz ! Én nem úgy látom.
mitlls ,eD <^s öntévesztés. Soha 

malmát nem ülte annyira a világon a
Sm IS? S2fpelgíS * anyag-ímídis

Hiszen nem is szálló ige már ha- 
rik-udf sőt Stiles, fogalom, hogy
maga Ázn Isién’ * hatalüm> 11 Pónz

kozvétle b,elö'e’ hogy érezl‘ettem volna 
hát ?4t mmő hatalmi tényező
soha »1 hlszem riem is lesz soha, de 
re.-,1 annyi Pénzem. De nem is vágyom

Nekem még eddig, a becsületes 
munkám után csak annyi jutott, hogy 
gondom legyen arra, miszerint megél he­
tek-e belőle — tisztességesen és önmeg­
tagadással.

— Hanem egyet sajnosán tapaszta­
lok és látok.

Látom és tapasztalom azt, hogy ép­
pen ott élnek vissza a pénz birtoklásával,
.i hol túlsókat jutatott a sor.?, vagy ahol 
igazán nincs lé jogosultsága annak, hogy 
miért igényelhessen valaki többet, mint 
amennyié van, holott nincs is rá kellően 
kifinomult testi és lelki élete, mely ösz- 
tunszerüen vágyakat támaszthatna reá.

Az úri könyelmüség és beteges kap- j 
zsiság s főleg az urhatnámság hol a pénz • 
utáni vágy a maga mérhetetlen jogosu- I 
latlanságával az emberek között előtérbe I 
nyomul. í

Fönt és alant ront, dönt és bont ez j 
újkori nagyhatalom a becstelenségtől, a | 
golyóig és bitóig.

Középen, ahol mi is élünk, szegény 
bohémiegények legtöbb szerepe jut a ne­

veit és fegyelmezett lélek önmegtagadá­
sának, lelkünk szel lem életének és a szív 
érzelmi szerepének, mely az anyagot 
nem ismeri célnak, csupán szükséges s 

! könnyen kevesebbre szállítható éietesz- 
; köznek.
: S csodálatos ! ? Mégis minket néz­

nek, látnak és neveznek is el könnyel­
műeknek, kis az élet terheit csupán be 
leié tűrjük el, inig kifelé mosolyogva hor­
dozzuk, súlya alatt roskadozó, de a ros- 
kadást nem mutató, bár sebektől feltö­
rött vállakkal.

Á férfias dac, az akarat, a munka­
szeretett acélozott jellemerejével 1

Igaz, könnyű szívvel veszünk — 
szivünk örömére — tél derekán egy szál 
viruló rózsát, de vidám szívvel tűrjük el 
kis szobánk íütetlen, januári kiimáját is 
ugyan ekkor.

Nem könnyelműség ez, de bölcsesség ; 
a vidám, de tettekre kész közöny, mely 
okosabb is, jobb is minden kesergés, só­
hajtás és kétségbesósnél.

i oly ton a legnagyobb és legszebb választék található

Sely e má r u i i hxí i ha i>

Budapest, IV. Becsi- n. 4. sz.

selyemkelraék, bársonyok, csipkék, szalagok és ruhadiszekbél,
Mint általánosan ismeretes, csakis a fenti czégnél találhatók a leg 
ihm!) megjelent blúzok és ruhákra alkalmas selyemkelme-ujdon 

Ságok, melyek — úgy minőségre, mint mintázatra nézve — ki
zarolag lenti ezég részére készültek s csakis ott kaphatók.

OLCSÓ JBH SZVDOTr Alt A fi

Minták kívánatra bermeutvo küldetnek.
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Mert békés megegyezés, a kóp- 
viselőház munkaképessé tétele im­
már csak valamely csodától vár­
ható.

De ki hisz manapság a csodák­
ban ?

A debreceni szabadelvű párt 
nyíltan és határozottan állást foglalt 
a nemzeti követelések mellett.

A mai napon a posta szétvitte 
ezt a határozatot az ország minden 
szabadelvű pártjához.

Mi abban bízunk végső, de tör­
hetetlen bizodalommal. hogy ez lesz 
a csoda, mely összeforrasztja Ma­
gyarország népét. Ks akkor az uj 
képviselőház joggal szálkát majd a 
reménykedő fohász, hogy : Lesz még 
egyszer ünnep a világon !

Debrecen gazdasági élete
a XVII. század végén.*)

Irta Zoltai Lajos.

I. M e z ö g a z d á 1 k o d á s.
Debrecen e korban tulnyomólag 

iparüző és kereskedő város. Lakosságának 
nagy része kézműves és kalmár. Föld­
műveléssel és pásztorkodással kevesebben 
foglalkoznak. Az állattenyésztés is, amelybe 
az ingó vagyonnak aránylag nagy része 
van befektetve, azért olyan jövedelmező 
mert a tenyésztők kereskedéssel kapcsol­
ják azt össze. Földet alig szántnak vet­
nek többet annál, amenyi a lakosság és 
a jövő menő kisebb hadak éleimét meg­
tenni. Mert ha már nagy sereget éshosz- 
szabb ideig keli taríaniok ilyenkor a vi-

•jTöredék mutatóul Zoltai Lajosnak ,,Debre­
cen a torok uralom végén'' ez. gazdasági-történelmi 
monográfiájából'

dók s néha távoli vármegyék termésére 
szorulnak.

Búzát, rozsot, (abájdóc és algabona), 
árpát és kölest termeltek leginkább, Ten­
gerinek és zabnak alig van nyoma; bár 
1715-ben a debreceni vetés forgó leírásá­
nál a török búza — kukorica és zab is 
szerepel már. Harminc-negyven évvel elébb 
mindakettőt még csak kis mennyiségben 
termeszthették, valamint a dohányt is, 
amelynek szívását debreceni embernek 
állandóan szigorú büntetéssel tiltotta a 
tanács. De a vitózlő rendek, várőrségek- 
ben és tábori életben szerettek pipázni. 
Borral, kockajátékkal és dohánnyal ölték 
el az unalmat. titrassoldó egyszer 20 
aranyat — 80 frtot — küldött a debre­
ceni tanácsnak, hogy azért dohányt szál­
lítson a kassai Citadellába. 1.)

Jelentékenyebb a szőllőmivelés. A 
várost minden oldalon kertek övezik A 
ma meglévő szőlőskertek legtöbbje már 
ez időben fennál ; e korszakban is kelet­
keznek uj kertek, hogy olyanoknak is .le­
gyen szőlőjük, akiknek nincsen. Az Ér- 
melléken pedig a legjobb szőlőhegyek 
debreceniekéi. A debreceni meggyesbort 
dicsérik az idegenek. A Budát ostromló 
magyar és német generálisok is örömest 
fogyasztják, Nemes János pedig azt írja 
a Mocsa mellett lévő táborból. (1083. 
aug. 11.) Bornemissza Anna fejedelem 
asszonynak, hogy Ő nagysága (t. i. a 
fejedelem, Apafi,) csak is debreceni me­
gyés borral elegyített fejérvári megyést 
iszik. 2.)

Dinnye alá minden évben nagy da­
rab földeket fognak fel. Gyümölcsfa­
tenyésztés elöltök kedves foglalkozás. 
Külső országi akadémiákat járt diákok 
oltó galyakat hoznak haza; így honosod­
nak meg a debreceni kertekben uj meg 
uj nemes gyümölcsfajok. Apafinak vala­
hányszor Debrecennél táborozik, izes al­
mával, körtével, barackkal, cseresznyével,

1. ) 1682. évi Diarium febr. 25.
2. ) Erdélyi orsz. gyűlési emlékűk XVili, 

köt. löl. 1.
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: meggyel és szilvával gazdálkodnak. Béos 
felé is utánna küldik a legszebb gyü­
mölcsöket. Ebből kivitelre is bőségesen 
terem. Szőlőnek, gyümölcsnek sok fo­
gyasztóját, vevőjét találják a vidéken, 
különösen a szegényebb sorsú debrece­
niek rakott szekerekkel járják be a szom­
szédos falvakat s gabonáért adják cserébe 
kertjeik termését. Konyha kerlészótök kü­
lönösen borsót, lencsét, káposztát állított 
elő. Forrásaink a kender termelését nem 
említik. De alig lehet föltenni, hogy a 
debreceni cívis asszony is ebben az idő­
ben szőni-fonni nem szokott volna.

Mesterséges takarmány félékből, 
hogy miket termeltek, — nem tudjuk. 
Hanem természetes kaszálójuk annyi van, 
amennyi csak kell. Kedvező időjárás 
mellett, Yámospércstől a Tiszáig terjedő 
határukon temérdek szénát kaszáltattak. 
Szükséges is volt ez akkora állattenyész­
tés mellett, amilyent a debreceniek foly­
tattak.

II. Állattenyésztés.
Lehetetlen pontosan meghatározni 

a város területén található hasznos házi 
állatok számát. Csak egyes szórványos 
feljegyzésekből következtethetjük, hogy 
különösen a szarvasmarhák és juhok 
száma sok ezerre rúgott. A debreceniek 
1668 ban amiatt panuszolkodtak Leopold 
király előtt, hogy 4—5 év leforgása alatt 
magyarországi tolvajok körülbelül hatezer 
darab marhájokat hajtottak el. A hon­
nan ennyit lophattak — maradt még 
ott elég! Láttuk, hogy a szomszédos la 
banc-várőrségek később is egy-egy csor­
dából 300—400 darabot is ki ki szakit- 
gattak. Minden utcának külön tehén, 
hornya (tinó), és ökörcsordája, Népesebb 
utcák 2 -2 tehén és ökörcsordát is tar­
tanak. A 12 derék vagy öreg utcának 
tehát legkevesebb számmal is volt 38 
csordája. Es ezekben átlag 200 darabjá 
val 7000-nól több marha legelt. Ez csu­
pán a járó jószág — fejős és igás — a 
város közelében lévő legelőkön, — na-

1903 augusztus 2.

És hasznosbb is a társadalom min­
den rendű — együtt munkálkodásában.

*

A pénzről jutott eszembe Írni e hé­
ten pár sort, az újkori társadalom fogal­
mai szerint a mindenható hatalomról, a 
világ uráról.

Hiszen minden hét juttathatna reá 
— gondolkodó számára analog esete­
ket, de a hót eseményeivel főleg sokat 
szolgáltatott.

A fővárosban egy egyszerű földmi- 
ves embert, ki talán analfabéta volt a 
bitóra juttatott a pénz.

Nem ismert talán többet a világ­
ból mint faluja határát, meg a nagy 
korcsmát, ahol a mindennapi nehéz ka­
pálás, vagy szántás árát itta meg néha­
napján esténként, igénye és ízlése leg­
magasabb kívánságai: szilva pálinka 
mellett.

De minő más volna ezt munka és 
gond nélkül könnyen megtehetni!

És gyilkolt és rabolt az ur hatnám- 
Ságért s végül a bitóra került . . .

Kitört belőle a nyers, a miveletlen 
ember fogalmai szerint a pénz könnyű 
megszerzésének olthatatlan és kapzsi 
vágya. A könnyű, urhatnámságéft . . .

Hajnalban haza járó ember vagyok, 
a foglalkozásom kényszerít belé.

A szellemi munka felcsigázza tes- 
tem-lelkem, ilyenkor az álom lehetetlen 
gondolat, az álomnak absolut nyugalom 
kell.

Ilyenkor hát egy félórai higgadtsá­
got gyűjteni, az egyetlen ébren lévő
helyre, kávéházba térek be nálunk.

Leülök egy sarok asztalhoz egy
pohár fekete mellé. S bír jó magam ta­
lán az éjjel valamelyes világesemónynyel 

j vagy filozofi u tantétellel foglalkoztam 
! egy nagy nyilvánosság számára, én an- 
i nak, se több, se kevesebbnek nem érzem 
j magam e nagy világ egyetemébe, mint 
: a mennyi csekélység vagyok s megelég- 
, szem a szerény s üdítő feketémmel; míg 

a szomszéd asztalnál azalatt egész nap 
■ kartont, sifont vagy rizskását áruló bol­

tos legények testi és le'ki észszerű és 
megmagyarázható igényen felől éjfélután 
már akárhányszor — pezsgőt isznak.

Miért, miből és human 1 ?
A golyóért, a máséból és —- hete 

ges urhatnámságbói leggyakrabban ! Eny- 
nyi lehet reá szóval, nem is több, az 
észszerű válasz.

*

Főnt egy nagy, világváros zajában

politikát űznek hatalmas, gazdag, müveit 
és tanult emberek.

És a miért minket, magunkhoz ha­
sonlókat a hivatalból mint főnökök, _a 
kaszinóból mint elnökök egyszerűen és 
becstelenül el és kicsapnának, azt egy­
mással szemben nem utalják gyermeke­
sen megkísérlem, a mindenható pénz 
hatalmával még a hatalmasok felett is 
hatalmat kisérteni.

ti elbukni hitványul és fényes név­
vel névtelenebből, mint egy kutyabagosi 
bélyeget nyaló járásbirósági dijunk.

Mert van az urhatnámságnak egy 
még magasabb foka is, a kényelembe 
élők, a nagyok, a hatalmasak legfőbb 
ideálja: beteges tultengés idők és az 
események szeszélyétől olyan erősen
megkorlátozott földi hatalomért!

A vadak között nincs pénz, kul­
túra, a kereskedelem szolgálatába tükör­
rel, gyöngysorral és pálinkával csalják. 
Az emberi hiúság és a testi kívánságok 
viszik tehát őket lép re.

Nem a pénz tehát az oka, de az 
emberi ősi testi és leki gyengeségei, hogy 
az anyag felbillenti a mérlegben az er­
kölcsöt és pedig egyaránt an Vttab Kánál 
vmzv akár cncilonedistánál egyként.

fa fi W-
fényképészeti 
miiterme . . . 
PIAC U. 81.
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zönsóeé.
Hát még a távolabbi pusztákon tar

tolt gulyák, üzérkedésre vásárolt marhák, 
a nagy boariusok tömeg jószágai ! Ho- 
závetőlegesen sem tudjuk számszerűleg 
meghatározni ezt. Valamint a belső le­
gelők felosztását megelőző években (187(1 
előtt) a Hortobágyon őrizett szarvasmar­
hák száma felülmúlta a belső legelőkön 
lévőkét : bizonyosnak vehetjük, hogy a 
XVII. században is Így volt ez. Máskü­
lönben miként bírta volna el Debrecen 
állatién vészt óse a tanács által reá utalt 
nagyadókat ? És miért szereztek volna 
össze az elődök annyi jó füves legelőt 
térés pusztát zálogjogon is ?

Mezei gazdálkodásban és kereske­
delemben, kisebb szerepe jutott a lóte­
nyésztésnek, A debreceni gazda teher­
hordásra jobban szerette régen az ökrös 
szekeret. Ezeknek a száma e korban 
mindig több mint a lovas szekereké. Tá­
bori fuvarozásoknál is inkább vonó ökrö­
ket használnak, Ménes sincs annyi és 
oly nagy mit csorda és gulya. A debre­
ceni lovat nem látjuk annyira keresett 
árunak, a lóval való kereskedést sem olyan 
jövedelmezőnek és kapósnak.

Számottevő erőforrás a juhtenyész­
tés. Az igénytelen juhnak teje, húsa, 
gyapja, bőre sokféleképen és jól értéke­
síthető. A Széles családnak 1675 körül 
másfélezer juha van. 1682-ben a kurucok 
Rékasi nevű közrendü polgárnak más­
félszáz fejős juhát prédálják el. Fényes 
István notarius-tanácsnok maga is juh­
tartó gazda.

Második közlemény következik

Á jégverés elleni védekezésről

Gazdasági és kereskedelmi téren a 
sertéstenyésztés még nem emelkedik ké­
sőbbi nagy jelentőségére. De már ekkor 
is vannak sertés nyájak, amelyekkel fel­
étetik az erdők makktermósét.
... Elterjedt foglalkozás a méhészet ; a 
török varőrségek legnagyobb fogyasztói 
a tiszta szín méznek.

Az élés adó egy részét mézül keli 
beszolgáltatni a váradi basának. A viasz

testű 0«I?lj|íek a klaseziku6 kor erős-
™et «ßJütt s°el8fog Ö múlni1 mindenütt^

betege” “ultag/ee.1“

több ielíem^ 1Ötb v.mUDka szerefetet és 
'oon jellemet az emberekbe 1
szerteVvíllT a pénz, b!',tr$m gurulhat 
mint í ÍÓg0D’ nem ,esz «z újból más
eszköze íadáS éS megélheté8 közvetítő -

for htlóariakj°emLbkÓ1- megérJük hajdan

kikről Mikszáth Fái mxtigyai\ a ispánjait, 
hnDV ", KSZÍ*tu Kálmán azt irta mee
egy egv barJi82^?’ köru,otl intak etfdám poharazás808jÓ Vacsora 8
tyán a salát nf ^tl\u elvesztették kár- 
a hajdúnak. péim,ket> hát oda szóltak
pénzét 1 b'5^n^or ■ hozd be a váimegye

azt gcndolmrth6rtiri,ek 86 'íutott eszébe 
Pénze. Mert’az n?' c vaszett a vármegye 
talanul meg volt. Va8a,]i,nu‘ 18 ís hiány­

berek i6 voltak UIak hecsiiletes em-

lrta Széky Ákos.

Mig a polilikui életben javában dü' 
bong a bősz zivatar, a természetben 
szinte unnepies csend uralkodik. Ha egy 
e&y gyenge kis boridat néha ái-nyókot 
vet is az öreg Föld ábrázatára, csakha­
mar előkerül a Nap és verőlénybeu für- 

I deti.
I Ez a csend azonban nem arra való, 
i hogy az ember gondolatát a politikára 
I vesztegesse, hanem gondolni kell arra is, 

hogy ebben a verőtényes időben nemcsak 
I a munka gyümölcsei érnek, hanem a 

zivatarok is, a melyek a szőlőben nagyon 
keny károkat okozhatnak. Résen 

! kell hogy legyenek tehát a szőlőtulajdo- 
nosok és ha hisznek a viharágyuzás 

í üdvözítő voltában, úgy maguk is rajta 
I legyenek, hogy a sikert lehetőleg előmoz-
■ ditsák.
I .. Körülbelül öt éve, hogy a jégverés 
, ellem védekezés eszméje felszínre buk- 
; kant és ámbár azóta gyakorlati alkalma- 
: zása mindenütt meghonosodott, még ma 
í sem bizonyos, hogy van-e értéke, ellen­

kezőleg az a vélemény kezd, különösen a 
természet, tudós búvárai révén terjedni 

! hogy nincs és nem is lehet, ’
I Kétségtelen az, hogy a jégverés 
; elleni védekezés általában egy súlyos 
j fedendő bűnben szenved, a mely bizo­

nyára már nem egyszer tönkre tette a 
sikert és kelthette fel ez ellen a kételyt 

i Mindenki tudja ugyanis, hogy valamely 
1 veszedelem ellen a siker annál nagyobb 
I eredményével védekezhetünk, minél előbb 
i tudomást nyerünk küzelgéséről. Ezzel
■ ellenkezőleg a jégfelhők ágyúzásához 

leginkább akkor szokás készülődni, a
I unkor szinte lejünk felett a veszedelem.

így azután nagyon valószínű a kudarc 
; és megtörténik az is, a mi Verseeen, a 

hol pedig a védelem kitünően van szer­
vezve, megtörtént, hogy az ágyukat 
sütögető emberek egy része a gyorsan és 
nagy erővel kitört zivatar miatt nemhogy 
az ágyukhoz nem, de a városból ki sem 
juthatott.

Nem minden zivatarral jár jégeső, 
viszont nem minden jégesőt hoz zivatar’ 
jöhet egyik a másik nélkül. Mihez tartsa 
tehát magát a védekezés vezetője ? Csu­
pán a felhők színezetéből következtetni 
nagyon nehéz, csalóka dolog és könnyen 
az lehet az eredmény, hogy vagy későn 
kezdődik meg a védekezés, vagy olyan­
kor védekeznek, a mikor egyáltalán nincs 
jég a felhőkben.

Meg kell, hogy szokják a szőlőtu­
lajdonosok azt a gondolatot, hogy az 
időjárás változásainak figyelemmel kisé­
rése éppen olyan szükséges dolog, mint 
a trágyázás, kapálás stb. Debrecenben 
minden nap meglehet ugyanis tudni, hogy 
milyen időt jósol a központi meteorologiai 
intézet, csakhogy a helyi zivatarok és 
fagyok felül onnan felvilágosítást nem 
lehet nyerni, ezért kikerülhetetlen, hogy 
a szőlőtulajdonosok saját jól felfogott 
érdekükben maguk foglalkozzanak idő­
jóslással.

Sajnos a leggyakrabban megbizha-

tat]an barométerek kizárólagos használa- 
! tavai, vagy az inkább játékszernek való 

higroskópok és baroskópok használatával 
I járó csalódások az időjósló műszerekbe 

vetett bizalmat alaposan megrontották 
Pedig hát magától értetődik, hogy az 
olyan műszer segélyével, amelylyel a 
légköri változásokat okozó három tényező 
közül csak egyet figyelhetünk meg, nem 
lehet megbízható időjóslatot csinálni.

Valamely időjósló műszer megbízha­
tósága tekintetében két követelményt ál- 
lithatunk fel : 1. lebe őleg mind a három 
de jegalább két légköri tényező iránt 
érzékeny legyen ; 2. a tudomány igénye­
inek legszigorúbb figyelembe vételével 
legyen szerkesztve, vagyis ne holmi vá­
sári munka legyen, mint a leginkább 
elterjedt aneroid barométerek. Mind a két 
követelménynek megfelelnek a Lambrecht 
féle poliméter és időjelző.

A poliméter egy pontos hőmérőnek 
és egy szintén pontos nedvességmérőnek 
kombinációja. E szerint csak két légköri 
tényező iránt érzékeny, mégis ha a lég­
kör némely jelenségeit, pl. a szelek irá- 
nyát, az esti pirt stb. figyelembe vesz- 
8zük, csak ritkán szükséges mellette a 
barométert is megtekinteni. Nagy előnye 
a poliméternek, hogy a levegőnek a me­
zőgazdaságra nézve oly fontos nedvesség] 
viszonyai felől állandóan tisztában lehe­
tünk általa.

Nevezetesen a levegő hőfokán kívül 
közvetlenül le lehet olvasni a poliméter- 
ről a páranyomáa maximumát, a relativ 
nedvességet, egy köbméter levegő maxi­
mális vízgőz (pára) tarlalmát. a harmat- 
pontot, a tényleges páranyomást millimé' 
terekben és grammokban ; végül a har­
matpont és a levegő reggeli hőfokának 
Külömbsége adja az u. n. fokszámot, a 
melyre az időjoslatok megszerkesztésénél 
van szükség.

A polimóterrel való időjóslásnak a 
harmatpont változásai szolgálnak alapul. 
Pl. emelkedő harmatpont emelkedő, sü- 
lyedő harmatpont fogyó hőt jelent. — 
Gyorsan és jelentékenyen emelkedő har­
matpont távoli vihart jeleni:. 17 fok vagy 
magasabb harmatpont zivatarral, 0 fok 
vagy alacsonyabb éjjeli fagygyal fenye­
get, mig ha erősen ingadozik, szél lesz. 
Ha a hurmatpont legfeljebb 4 fokkal ala­
csonyabb, mint a levegő reggeli hőmér­
séklete : csapadék, ha 5—8 fokkal ala­
csonyabb : jó idő várható. Ha a nedves­
ségmérő mutatója huzamosan a 6 fok­
számot mutatja, kedvezőtlen körülmények 
közt is jó idő várható. Keleti szelek a 
csapadékot gyakran köddé változtatják. 
Ezek az általános szabályok; a részletes 
szabályzatra terjedelmessége miatt nem 
terjesztkedhetünk ki, különben is minden 
polimóterhez ingyen csatoltatik.

A legtökéletesebb időjósló műszer 
bizonyára az időjelző, amely egy közös 
tartóra szerelt hő-nedvmérőből és baro­
méterből áll, tehát mind a három légköri 
tényező iránt érzékeny. Nagy előnye, 
hogy a műszerek mutatóinak állása után 
egy táblázatról egyszerűen csak le kell 
olvasni, hogy milyen lesz a bekövetkező 
időjárás. Méltán el lehet mondani, hogy 
az időjelző valósággal az időjárás órája.

Az ára sem olyan egyik műszernek 
sem, hogy beszerzésüket gátolná ; a po­
liméter ára 40 K. az időjelzőé 78 K. 
Elenyésző csekélység még az utóbbi is 
azon roppant kárhoz képest, a melyet 
csak egy fagy is okoz ; ha pedig többen

egyedüS elismert kefe- 
ii metes nil természetes has 

—- hajtó '-irr,
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együtt, például egy egy hegyközség sze­
rez be közköltségen egy időjósló műszert, 
csakugyan semmiség az az összeg, amely 
egy személyre jut.

X Tanács Ülés. A város tanácsa 
hétfőn, augusztus hónap 3 ikán — reg­
gel 9 órakor r. tanács ülést tart. Az 
ülésen Kovács József polgármester el­
nöklete alatt a felmerült tolyó ügyeket 
fogják elintézni.

X A gazdasági ismétlő iskola A
város közgyűlése legutóbb tartott ülésében 
arra utasította a tanácsot, hogy mig 
végleg dönt abban a kérdésben, hogy a 
város tartsa e fenn a miniszterileg el­
rendelt gazdasági ismétlő iskolát. Az 
iskola költségvetését és tervét részletesen 
készítesse el a tanács a mérnöki hiva­
tallal s határozat hozatalra terjessze elő 
újból a szeptemberi közgyűléshez. — A 
tanács erre nézve az intézkedést meg is 
tette. De közeledik a tanév s igy egy­
szersmind felszólította az ev. rét. egy­
házat is, hogy mig az iskola városi 
kezelésének kérdése végleg eldől, feleke­
zeti kiilömbség nélkül lássa el már ez 
év szeptemberében — ideiglenesen — 
iskoláiban a gazdasági ismétlő oktatást. 
Miután pedig a város a mikepércsi ut j 
mentén levő 57 hold földjéből -0 holdat ' 
az iskolának, 37 et pedig a gazdasági 
egyletnek szánt, de utóbbinak úgy, hogy 
a neki adományozandó föld gyümölcsfa 
és szőlőiskolává alakitassék, melyen egy 
részt a növendékek gyakorlati oktatást 
nyernek, másrészt a város közönsége 
olcsó gyümölcsfa csemetéket; a tanács 
felhívta az egyletet, hogy e célból keze­
lési szabályzatot és üzemtervet terjeszen 
elő. A szabályzat és üzemtervet azután 
az egylet és tanácsból alakult vegyes 
bizottság, már a közeli napokban átvizs­
gálni s végleg megállapítani fogja. így 
hát, legalább ugylátszik, hogy e régen 
vajúdó ügy is mielőbb meg lesz oldva.

X Elhalasztott ülés A városi sze- 
gérlyügyi bizottságnak tegnap délután 4 
órakor a városházán ülése lett volna, 
miután a bizottság tagjai határozatképes 
számban nem jelentek meg, az ülést a 
bizottságnak, Oláh Károly v. tanácsos 
távollétében, elnöke Vecsey Imre v. fő­
jegyző újabb határideig elhalasztotta.

X Dj tanyai iskolák. A város köz­
gyűlése már regebben elhatározta több 
uj tanyai iskola felépítését. A tanyai is­
kolák építési tervét és költségvetését a 
városi mérnöki hivatal már végleg el is 
készítette s a tanács azokat jóváhagyásul 
már a miniszter elé is terjesztette. — A 
tervek jóváhagyása után a tanács rövi­
desen árlejtést fog az építkezésre hirdetni, 
mely után mihamar hozzá is fognak az 
iskolák felépítéséhez.

Agról-ágra.
Hogy kézbesít Mihály b;V.

Valami sürgős, hivatalos írás érkezett a 
minap X. város házába.

A város kiadója felcsengeti tehát a város 
legrémebh hajdúját, aztán a markába nyomja a 
kézbesítendő ügydarabot illő kitartással el- 
mondván.

Mihály bá itt van egv fontos írás, az­
tán mellette a kézbesítési iv. Ezzel aztán elmegy 
kend Nagy Pál kíímives mesterhez a hatvan
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utcába, aki a 7(1 sz. alatt lakik, aztán kikózbositi 
neki. Értette? Do pontosan és sürgősen ám. Az 
ivet meg írassa kend alá !

— Értem 1 válaszol röviden Mihály bá1.
Másnap aztán beállít s jelenti a kiadónak 

Mihály bá‘.
— Jelentem oláson, megtörtént, de nem is. 

Nagy I’ál az, hanem Kovács Estvánv.
Aztán nem is a Hatvan utcán, hanem a 

l’ótcrfián lakik.
Meg aztán nem is kőmives a, hanem kovács.

De meg nem is a , ti sz, alatt tauálható, hanem a 
37 számban lakozik 6 kelme s igy azt nagy fá­
radsággal. de csak rátaláltam.

— Itt van la az írás.
S ezzel Mihály bá1 leteszi a kiadó aszta­

lára a vétiv-t, aki ijedtében és mérgében — 
egyszerűen elájult.

Cimze11 ismeretlen.
Volt régebben városunkban egy öreg jóra­

való lovólhordó, ki csaknem 40 évig hurcolta a 
városba szana-szét a leveleket s ebbe a sok 
címbe aztán annyira bele bonyolódott, hogy végül 
a maga nevét is elfelejtette egyszer, csupa hiva­
talos %rak buzgalomból.

Megesett ugyanis, hogy egyszer ő is levelet 
kapott valahonnan egy távoli atyafitól. Ezzel a 
levéllel aztán hivatalos buzgalommal a fél várost 
össze kereste a címzett után.

A kiknél kérdezősködött saját maga után, 
hát porsze mindannyi mosolygott, mert azt hitték 
hogy tréfál.

Végül is visszaküldte a hivatal kezelőhöz 
a szokott, megjegyzéssel.

— Címzett ismeretlen.
A hivatalnok azonban észre veszi az öreg 

tévedését, hát nevetve rászól.
_ Hisz ez a magáé 1.. bácsi.
._ Ázz ám, — mosolyog rá az öreg L.

aztán lám a félvárost szaladtam át a kereső- 
séminél

*

A li a g y o t m o ii d á s
netovábbja.

Nagy társaság gyűlt össze tegnapelőtt a 
Piac-utca egyik úri házában, valami névnap 

: alkalmából.
Az öreg urak vacsora után egy kis kár­

tyához ültek, körülvéve természetesen egy csomó 
kibictől.

A bíbiceknek pedig régi rósz szokásuk.
! hogy vagy bele szólnak a játékba, vagy adomáz- 
j nak, nem kovésbbé zavarva ezzel is a játékosok 

figyelmét.
Egyszer aztán megunja az egyik játszó 

öreg ur s a háta mögött az ősei erejével dicsekvő 
egyik adomázónak úgy félvállról oda szól

— Ugyan mit dicsekszel az őseid erejével 
annyit, az én nagyapám olyan hires erejű ember 
volt; hogyha megszorított a markában egy ara­
nyat Hat házon — hát meg az is belojajdult 
K ö r m öcbányán a ki valaha kalapálta úgy 
hogy nekem Debrecenbe újságolták cl, hogy 
hallották a jajgatását mikor egy hét múlva lovat 
venni jöttem be az augusztusi országos vásárra

Mondják, hogy ezek után csak ketten kihi- 
celtck a kártyás üreg uraknak s hogy azok is 
— szótlauok maradtak.

EGYHÁZ és ISKOLA.
Női kereskedelmi tanfolyam Debrecen­

ben A debreceni felső kereskedelmi is­
kolával kapcsolatos női kereskedelmi 
tanfolyamra augusztus hó JO-éig lehet 
leánynövendékeket előjegyeztetni. Felve­
hetők oly növendékek, a kik a polgári 
leányiskola negyedik osztályát elvégezték 
vagy a kik megtelelő előképzettségüket
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szabályszerű felvételi vizsgálaton igazolják 
A tanfolyam tartama egy iskolai év. 
Tandíj egész évre 100 K , felvételi d j 6 
K, Az előjegyzéskor a felvételi dij ' és 
első havi tandíj fejében 10 K. fizetendő. 
A tanév szeptember hó l.ón kezdődik. 
A végzett növendékek áruüzlotekben, 
pénz és biztositó intézetekben nyerhetnek 
alkalmazást. Iskolai évi értesítővel és 
egyéb felvilágosítással szívesen szolgál a 
debreceni felső kereskedelmi iskola igaz­
gatósága.

n£
O Farkas Imre verskötete Farkas 

Imre a tehetséges ifjú költő, újabb gyűj­
teményt állított össze költeményeiből, 
melynek kiadását a Csokonai kör is elő­
mozdította a maga anyagi segítségével.
A verskötet már ki is van nyomva, de a 
szerző most a nyári időszakban, fürdőzés 

1 idején nem bocsátja forgalomba és nem 
küldi meg előfizetőinek, mert ezek legna­
gyobb részt úgy sem tartózkodnak állandó 
lakhelyükön. Ázombun az őszi könyv­
piacon megjelenik Farkas Imre vers­
kötete.

C) Történeti munkák megszerzése A
városi tanács felhívta Vecsey Imre fő­
jegyzőt cs Koncz Ákos tb. tanácsnok 

I közlevéltárost, keritnének javaslatot arra 
nézve, miképpen lehetne a város tulaj­
donát képező Szűcs István és dr. Zetivy 
Dániel történeti munkáját értékesíteni.
A javaslatot nevezettek a tanács elé ter­
jesztettek, mely elfogadván a javaslattal 

I akképpen rendelkezett, hogy nevezett 
munkákból '25-25 példány a városi könyv 
tárban helyezendő el, a többi pedig érté­
kesítendő Koncz Ákos tb. tanácsnok, 
közlevéltáros hivatkozással a tanács ha­
tározatára, értesíti mindazokat, kik ezen 
becses munkához meg óhajtják szerezni, 
szíveskedjenek a hivatalos órákban sze­
mélyesen hozzá fordulni, vagy rendelé­
süket levelezőlapon megtenni. —- Szűcs 
Istvánnak debreceni biró történelmi mun­
kája három fűzött kötetben négy korona, 
Zetiry Dániel dr monográfiája pedig szin­
tén tűzve három korona.

Nem tartják vissza a katonákat!
Katonai körök véleménye.

A politikai váltságnak tudvalevőleg 
az a legsúlyosabb következménye, hogy 
a sorozást nem lehetett idejében megej­
teni. Az ujoncozást most már az esetre 
sem rendelheti el a honvédelmi kormány, 
ha a törvényhozás megajánlja az újon­
cokat, mert közigazgatási nehézségbe 
ütközik. A katonai behívók kézbesítése 
legalább is egy hónapig tart, a sorozás 
pedig két hónapot vesz igénybe. Tekni- 
kai lehetetlenség tehát október elsejére 
ujoncozni.

Felmerült már korábban az a kér­
dés, hogy a harmadik évüket szolgáló 
katonákat, illetve a honvédségnél a má 
sodik évüket szolgálókat nem lehet e 
1904 január elsejéig a kaszárnyába tar­
tani ? A törvény kivételes 'esetben fölha­
talmazást ad a honvédelmi kormánynak, 
hogy a katonákat az, utolsó esztendő 
végéig szolgálatban tarthassa.

Ezzel a kedvezménynyel a leg­
illetékesebb katonai forrásból nyert érte
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siilésünk szerint — nem fog élni a hon­
védelmi kormány.

A katonákat tehát nem tartják 
bent a kaszárnyákban január elsejéig.

A gyalogosok semmi esetre sem 
szolgálnak tovább a hadgyakorlatok után. 
A lovasságnál ez ideig még eldöntetlen 
kérdés, vájjon visszatartják-e a huszáro­
kat, de nagyon valószínű, hogy itt is 
szabadságolják a legénységet.

Úgy a gyalogsági, mint a lovassági 
tisztikarban a hadgyakorlatok után tö­
meges szabadságolások történnek. Minden 
katonatiszt kéthónapi szabadságra mehet. 
Fölösleges volna a helyőrségen marad­
ótok, hiszen nincs legénység, amelyet 
oktatni kell.

A legfelsőbb hadügyi vezetőség ezen 
elhatározásáról már a magyarországi ez- 
redekbeu is tudomást szereztek. — Egy 
magasrangn katonatiszt nyíltan hangoz­
tatta az október elseje után bekövetkező 
állapotokat.

*
Kérdés még, hogy az önként jelent­

kező vagy a már korábban besorozott, 
de ki nem szolgált önkéntes védkötelese- 
ket behívhatják e szolgálatra ? A közjo­
gászok véleménye szerint — megajánlást 
(kiállítási) törvény hiányában ezt sem 
szabad tenni.

II I R Tl.

N a p 1 ö.

Ipamuueum nyitva minden vasárnap és tini ep 
napon d. e. 9—12-jg.

Aug, 2. Petőfi dalkör dal estélye a Kagyerde 
vigadóban,

Aug, 2, Debreceni csata emlék ünnepe,
Augusztus 2-án d, e, 10 óra presbiteri gyűlés a 

egyház tanácstermében.
Augusztus 3-án délután 5 óra ev, ref, árvaügy 

hizottságülése egyház tanácstermében.

A debreceni csata napja.
Augusztus 2.

Ma ;>4 esztendeje annak, hogy vá- 
védscíi a Utli a SZilbadsághare hőst"hon-
vívott ng 'k Cgy csaPata viléz harcot 
vívott u nemzetért es szabadságért.
de t,Utilllian számosán estek el,
derék .fm’v V V;lr0sunk Polgársága és 

ifjúságának a nemzeti die sósén1
í mvilert- fCnnen (lob°gó szivében. Hogy
ünnep 'uábí?2 blzonysóg rcÁ 11 műi
meSnenléséhf Pi },rogTammJa, melynek 
„ 2lneple&öhez legyen ott ma, velünk
rSesüIn? -1'11, ne™zeti múltat
testvz 11,111 ,c,s hazahas, hősi halált halt
SS.emlékeérl leJkesed- tudó fia a 

Az ünnep sorrendje a következő:
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d. Re ke Kálmán joghallgató szaval.
o. A Petői i dalkör előadja az Apo- 

theozist.

II.
... I 1 - ^zabadságszobornál a magyar 
szabadság dicsőségére pont fél négy 
orakor. J

I. Az összes dalárdák Mácsay Sán­
dor karnagy vezetése alatt éneklik: a 
Himnuszt.

Kertész István joghallgató beszé 
det mond.
, „;:k A városi dalegylet elének!i Hű­
bériéi a Csatadalt.

4. A szobor megkoszorúzása.
Ó. Szilágyi Dezső hittanhallgató 

szavalja Gulyás .József bölcsészethallgató 
alkalmi költeményét.

b. Az Egyetértés dalegylet elónekli 
a Honfidalt Uaáltól.

Ezután a közönség az Egyetértés 
zenekarának játéka mellett kivonul a 
Honvéd temetőbe. Elől a zenekar, utána 
a 48-as honvédek, főiskolai ifjúság és 
dalegyletek saját zászlóik alatt, majd a 
nagy közönség.

III.
A Honvédtemetőben az elesett hő­

sük emlékezetére.
!. A munkás dalegylet előadja a 

Szabadságdalt.
-• Nagy Sándor joghallgató az iro­

dalmi társaság elnöke beszédet mond.
4 A Kossuth dalegylet elénekli a 

Szentelt hantokat.
4. A kőoroszlán megkoszorúzása.
■>• Oláh Gábor bölcsészethallgató 

saját, költeményét szavalja.
6. Az összes dalárdák előadják a 

Szózatot Mácsai Sándor karnagy veze­
tése alatt.

1 hazafias ünnepre a város egész 
...... ' ' ... ’ ' "'"uság

léi
téi

I.

épcsöházábm!* pZtf^(’r /dőtt 11 POiskola
dSnl3 éS;,8^10'1 ''inlékeze-

Kándí-Vsz'ib1'1' •,dul,kb1' olómlja Huber 
Ő v.f*lü«ulsag dalai.

nőiül. I>!l1 bölcsészct hallgató

A szobor megkoszorúzása.

közönségét meghívja: a főiskolai ifj 
irodalmi társasága.

Thaly Kalmárt díszpolgári oklevele.

Emlitetliik már, hogy Thaly Kálmán 
országgyűlési képviselőnket Kassa szab. 
kir. város törvényhatósági bizottsíga a ! 
Rákóczi ereklye kiállítás megnyitása al­
kalmából látott ünnepi közgyűlésében 
díszpolgárává választotta.

A díszpolgári oklevél a következő­
kép hangzik :

Mi Kassa sz. kir. város türvénylia 
tósági-bizottságának közgyűlése tudtára 
adjuk mindazoknak, akiket az megillet, 
hogy mikor a kassai Rákóczi-Ereklye 
kiállítás megnyitása alkalmából a mai 
napra összehívott rendkívüli díszköz­
gyűlés megtartása végett udvarházunk 
nagytermében megjelentünk és taná. -ot 
tartottunk, megemlékeztünk arról, hogy

Dr. Thaly Kálmán ur,
országgyűlési képviselő, a magyar tudo­
mányos akadémia rendes tagja, a böl­
cseleti tudományoknak a kolozsvári egye­
tem részéről diszdoktora s a többi, ha­
zájának és nemzetének milyen elisme­
résre méltó szolgálatokat tett azzal, hogy 
40 évet meghaladó idő át el nem csüg­
gedő hazafias ügybuzgósággal, önzetlen­
séggel és áldozatkészséggel kutatta át 
és ismertette meg azokat a történeti 
adatokat, amelyek a XVII. és XVIII. 
századbeli dicsőségteljes nemzeti szabad 
ságharcoknak, különösen pedig II. Rá 
kóezi Ferenc fejedelmi vezérlete alatt 
dicsőségesen vívott fegyveres nemzeti 
küzdelemnek eseményeire és szereplő 
nemzeti hőseire vonatkoznak,

továbbá, hogy ugyanő az ő érző

lelkének es szárnyaló képzeletének leg­
nemesebb termékeivel, hazafias költemé­
nyeivel, nemzetünknek ama hőskorára uj 
lényt vetett és az újabb nemzedékek, 
sziveiben a hazaszeretetnek uj tüzelt lob- 
bantotta lángra,

imndezekről pedig megemlékezvén 
őt emez érdemeinek és ezekért ami 
elismerésünknek maradandó jeléül és 
zálogául

városunk Disz-Polgárává őszinte 
érzéssel és lelkesedéssel egyhangúlag 
megválasztottuk.

Ehhez képest Dr. Thaly Kálmán 
urat szab. kir. városunk polgárai sorába 
beiktattuk, részesítvén őt mindama jo­
gokban, kiváltságokban és szabadalmak­
ban,amelyekre a többi kebelbeli polgá­
rok az alkotmányos törvények és az 
előbbi idők dicső Királyai által adomá­
nyozott kiváltságlevelek szerint mem- 
sitvák. J °

Minek nagyobb hiteléül ős bizony­
ságául ezt a polgári oklevelet hatósági 
szokott pecsétünkkel megerősítve ki­
adtuk.

Kassán, a városi törvényhatósági 
bizottságnak 1903. évi julius 90-án meg­
tartott rendkívüli díszközgyűléséből.

istentiszteletek Az ev. ref. temp­
lomokban : Minden templomban alkalmi 
istentisztelet lesz 1849. aug. 2. emlékére 
A nagytemplomban Jánossy Zoltán leik.’ 
a kistemplomban Csighy Andor s. leik,’ 
az ujtemplomban Görömbey Péter leik’’ 
az ispotályban K. Tóth Kálmán lelkész’ 
a csapókerti imaházban Kovács János 
iskolai felügyelő végzi az istentiszteletet.

A róni. kath. templomban ; Délelőt 
6 órakoi misét mond Vass Károly kegyes 
r. tanár, hétkor Szabó István, nyolckor 
loronyi István ny. esperes plébános. 9 
órakor ünnepélyes nagymisét tart dr. 
vYolafka Nándor prép. plébános nagy 
segédlettel s után na Szabó István prédi­
kál. Háromnegyed 11 órakor szt. mise a 
Svetits zárda s az elemi iskolák részére 
túrija Molnár K. D, igazg. Fél 12 órakor 
misézik Nyári Ignác. Délután ,3 órakor 
lytánia, 4 órakor a rózsafüzér hónapos 
ájtatosságát tartja dr. Wolafka Nándor v. 
püspök, szent beszéd és körmenet.

Az égőst. hitv. ev. templomban : 
d; e. 10 órakor az istentiszteletet Máté 
Károly segédlelkész végzi.

A gör. kath. kápolnában : Reggel 
G órakor reggeli istentisztelet, délelőtt 9 
orakor szt mise, délután 3 kor vecsernye 
utána szt olvasó.

* Kiss Áron püspök nyaralása. Kiss 
Áron püspök tegnap este hazaérkezett 
alsó-kókedi üdülőhelyéről, pár napig itthon 
marad, aztán tovább utazik Szatmárme- 
gyébe, gyermekei látogatására. Augusztus 
végén a püspök M-Szigetre megy, a hol 
elnökölni fog az egyházkerületi értekez­
leten.

* A Petőfi-dalkör Rákóczi estéje. A
debreceni csata ma délután vógbeme- 
nendő évfordulati ünnepélyei után — az 
ott résztvevő nagy közönségnek mintegy 
pihenőjeképen fog szolgálni a Petőfi 
dalkör által a nagyerdei vigadóban ren­
dezendő Rákóczi est, melynek jövedelme 
bői a fejedelemnek Kassán felállítandó 
lovas szobrára is jutni fog. Ez estének az 
olt elhangzó szép kuruez nóták és 
Rákóczi indulók, továbbá ifj Ilódy Béla 
joghallgató szép szavalatán kívül különös 
érdeket kölcsönöz dr. Varga Lajos poé­
tánk és lelkes ifjú ügyvődünk-í'elolvasása
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melyet II. Rákóczi Ferenczről tart. Az 
estére úgy tudjuk igen sokan készülnek, 
melynek kezdete fél 9 óra. Belépti dij 
1 korona. —- \ ' Petőfi dalkör Rákóczi 
estéjén a városi tanács is képviselteti 
magát, mely célból a csütörtöki tanács 
ülésben Vecsey Itnra főjegyző és Király 
Gyula tanácsnok urak küldettek ki.

* Rákóczi dicsősége. A legnagyobb 
magyar szabadsághős dicsőségének -00 
esztendős fel támadási ünnepe hol itt, hol 
ott lobban ki az országban, mint a búj - 
dokió, mint az elolthatatlan tűz. Legutób 
Nagybányáról és Besztercebányáról vesz- 
szük nagyobbszabásu Rákóczi-ünnepek 
rendezésének hírét. Nagybányán a város 
és a főiskolai ifjúság, Besztercebányán a 
régészeti és történelmi társulat. Az előbbi 
ünnepség napja aug. 23, az utóbbié szept 
20. Mindkét ünnepély rendezősége Szávay 
Gyulát kérte fel az ünnepi vers elmon­
dására, a kinek hírnevessé vált \ itózi 
éneke hirdeti most bércen-völgyön Rá- 
kóci dicsőségét.

* Debrccenieka Tátrafiiredeken Eleven 
pezsgő élet uralkodik most a csodaszép 
Tátravidéken, s a magyar fürdők között 
vezető szerepet vivő három Tátrafüreden 
az összes szállók telve vannak vendégek­
kel, a kik között feltűnően sok a debre­
ceni Uj Tátrafüreden időznek: Simonffy 
Imre kir. tanácsos, özv. Simonffy Béláné 
dr. Bruckner Ernőné fiával, özv. Buday 
Józsefné Király Irénkével, szigeti X áss 
Gyuláné, özv. Knoll Rudolfné, Koszorús 
Kálmán nejével és leányával, Harsány! 
Jánosné, Bányai Ilonkával, Havas József 
kereskedő neje fiával, Kóki Rozs lka, 
Trnka Vilma, ifj- Ericz Ernő, Nagy József 
földbirtokos, Tóth Lajos építész, Borsy 
Lajos cukrász. 0 Tátrafüreden vannak : 
Miskolczy Jenő családja, Fazekas Sándor 
igazgató nejével, Kardos László fiával, 
Nemes Kálmán, Horváth István, nejével. 
Alsó-Tátrafüreden üdül dr. Gzeglédy 
Mihály megyei főügyész családja.

* Zsindelyezik a színházunk tetejét.
Úgy találta a színházi bizottság, hogy 
színházunk jobbfele is annyira rossz már 
hogy itt a legfőbb ideje újra fedni. A 
tanács tehát utasítást adott Aczél Géza 
főmérnöknek, hogy a színházi tető felét 
— a nézőtér felettit — házilag s még a 
színi idény megkezdése előtt fedesse be. 
Á másik felét jövőre akarják pléhvel 
befedetni. Úgy értesülünk, hogy a bízott 
ság mintegy 30 napon belől a fölött is 
fog tanácskozni, kell-e és mennyiben a 
páholyokat újra tapétázni és bútorozni. 
Hát előre is mondhatjuk, hogy nemcsak 
kell, de sőt már nagyon is elkellene e 
megújítása a páholyoknak, bárha jobb 
volna ha mindent úgy hagynának amint 
van, mert kár erre az ócska nézőtérre 
egy fillért is költeni. Uj néző térre, uj 
páholyokra van égető szükség.

* Rákóczi kiállítás Kassán. Augusztus 
9-án tartja m. o. kárpát egyesület keleti 
kárpátok osztálya Kassán ez idei köz gyű 
lését, a mikor is testületileg megtekinti 
a Rákóczi ereklye kiállítást.

Az előestén vagyis augusztus 8'án 
este fél 8 órakor Siegmeth Károly ügyvivő 
alelnök a Schalkház szálló nagytermében 
Vándorlás Rákóczi birodalmában elmen
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felolvasást tart vetítő képek bemutatni 
sával.

Kassára utazásra az illetőknek mén 
sékelt menetjegyre szóló igazolványokkal 
Siegmeth Károly in. kir. átlaravasuti fő' 
felügyelő ur szívesen szolgák

* Debreceniek Tusnádon. Tusnád 
fürdőt, a székely' föld legszebb- legelőre 
haladottab és legkönnyebben hozzáférhető 
fürdőhelyét mindjobban megszeretik a 
debreceniek és évről évre többen keresik 
föl. Ezt bizonyára előmozdítja a még ifjú 
de kitartóan működő debreceni Székely 
társaság is, továbbá, hogy a fürdőtelepen 
egy debreceni villa épült, az Ida villa. 
Bár az idei különös időjárás Tusnádnak 
is sok kárt okozott, mégis az idei fürdő 
évad nem igen marad mögötte a tavalyi 
nak. Debrecenből itt voltak és vannak 
vagy székelyesen szólva itt ülnek özv. 
Kiss Mihályné leányával, özv. Pozsgayné 
nevelt leányaival, a Molnár kisasszonyok 
Kardos Albert tanár, dr. Mariska György 
ügyvéd és ueje, Hajós vasúti mérnök és 
neje, Lichsbiau Albert és neje, dr. 
Rottschneck gyógyszerész, Katz Ida, 
Waisz Jakab, dr. Kiss György ügyvéd, 
nem is említve egy csomó debreceni 
diákot a kik részint gyalog, részint ke 
rékpáron járják Erdélynek szebbnél szebb 
vidékeit. A pincérek jó részét is Debrecen 
szolgáltatja.

* Halálozás. A debreceni kir. járás­
bíróságnak halottja van. Sipos Ignác 
járásbirósági tisztviselő a közkórházban 
hosszas szenvedés után tegnap meghalt 
Temetése ma délután lesz a közkórház 
halottas kamarájából. A temetésre az 
elhunyt kartársai testületileg megjelennek 
és a ravatalra koszorút tesznek.

* Anyakönyvi hírek. Az elmúlt hétről 
a következő kihirdetéseket jelenti az 
anyakönyvi hivatal : Kovács Mihály ev. 
ref. fogházőr Böjti Ágnessel Wibirál 
János Henrik róm. kath. asztalos segéd 
Varga Máriával ev. ref. Bolönyi Lajos 
róm. kath. pincér Dudás Erzsébettel ev. 
ref. Miklósy Ferenc Lajos róm. kath. 
főgymnáziumi tanár Csáthy Emíliával ev. 
ref. Pretz Pinkász izr. péksegéd Sternberg 
Júliával izr. Pincsi László gór. kath. 
tűzoltó Vászon Máriával gör. kath. Szakái 
Mihály gór. kath. szürszabósegéd Ke- 
renkó Máriával ág. ev. Blaskovits Mihály 
róm. kath. lakatos Polgári Eszterrel ev. 
ref. — Házasságra léptek : Tikos József 
Merkl Antónia Szidónia, Pál Ferenc 
Vértesi Ilona. Az elmúlt héten született 
23 fiú és 22 leány, összesen 45, meghalt 
35, szaporulat 10.

* FŐ a pontosság. Az ev. ref. egyház 
presbitériumának megkeresésére a város 
saját kezelésébe vette át az ispotály 
torony óráját. Az átvételt Aczél Géza 
városi főmérnök Gróf Sándor órás köz­
bejöttével teljesítette. Az órát Gasparik 
Antal helybeli jónevü órás és ékszerész 
cég készítette s az átvétel hivatalos iratai 
szerint az óra pontosan jár és jól üt. Az 
átvételnél az egyház részéről K. Tóth 
Kálmán lelkész is jelen volt. így hát 
most már városunk összes toronyóráit a 
város fogja gondozni helyes, csak aztán 
legyen is reá mindig gondja, hogy az 
órák jól járjanak és pontosan üssenek, 
mert bizony egy nagy városban — fő a 
pontosság !

* A prépost fényűzése. Takács Meny­
hért jászói prépost a kassai Rákóczi 
ünnepen elmondott hazafias beszédével 
egyszerre a hét hősévé emelkedett. — 
Gyönyörű szál ember, valóságos Szent- 
László-alak, vállal, kimagasló a többi 
alaberek sorából. És amilyen igaz férfi

mskjában — lelkére is, olyan. Egyszer 
büezkén mondta:

— Becsbe kellene mennem, hogy 
megköszönjem ő Felségének megerősít*, 
tetősemet. De nem megyek!

— És miért nem V
— Mert én nem a császárnak tar­

tozom köszönettel, hanem a királynak. 
Az osztrák császárból pedig sohasem 
lesz magyar király, amig Becsben ma­
rad.

— Es nem gondolja méltóságod, 
hogy ezt megjegyzik majd maguknak 
Becsben.

A prépost rándított egyet hatalmas 
vállán és mosolyogva mondta:

— Uraim, prépost lettem, pedig a 
szüleim egyszerű parasztemberek voltak. 
Egy parasztember gyermeke megenged­
heti magának azt a fényűzést, hogy le 
tudjon mondani a püspöki süvegről a 
magyar érzésért!

* A város szégyene. Több ízben 
felszólaltunk már az ellen, hogy a Piac- 
utca legforgalmasabb helyén, u Gerébv 
Fülöp Utódainak üzlete előtt egész sereg 
mihaszna ember nyújtózkodik, köpköd és 
káromkodik hajnaltól késő estig. Ezek az 
élő spirituszos hordók nemcsak az üzlet 
forgalmát rontják, mert intelligens vá­
sárló kétszer ts meggondolja, hogy oda 
térjen-e, de más tekintetben is karos és 
botrányos ottani lebzsolósük. Nem lehetne 
ezeket a napon nyújtózkodó urakat valami 
mellékutcába terelni és ocsmány beszé­
deiktől az asztaltól megkímélni ? Mi azt 
hisszük csak akarat kell ehhez a régen 
várt tisztításhoz.

* á rendőrség figyelőiébe A nagy­
erdei parkot tudatukkal a város tetemes 
költséggel tartja fenn. Erre azonban „úgy 
látszik egyesek nem gondolnak. Örült 
sebességgel vágtatnak kerékpárosok a jól 
gondozott utakon, nem törődve sem a 
tilalommal, sem azzal, hogy a járókelő­
ket elütik gépeikkel. Mások ismét jogot 
formálnak a parkban való lovagláshoz. 
Vagy talán katonáéba! nem kötelezi a 
tilalom ? Rendőr sohol sincs ezen vissza 
élések megakadályozására, vagy ha látja 
is a sportoló nagyságokat, nem meri 
őket megszólítani. Az a nagyerdei rend 
őrség csak arra való, hogy behúzódjék a 
csőszházhoz és egész nap a kártyát üsse. 
Ajánljuk ezeket az éber rendőröket Végh 
Gyula helyettes főkapitány ur figyelmébe 
ki bizonyára utanna nézek ezeknek a 
kényelmet szeretőknek.

* Szent István napja. A magy. kir. 
államvasutak igazgatóságától vett értesítés 
szerint a m. kir államvasutak, valamint 
a Kassa—oderbergi vasút magyar vona­
lainak összes állomásairól, az üzemükben 
álló helyi érdekű vasutak állomásainak 
és a szomszédos forgalomnak kizárásával 
— mind a három kocsiosztályra nézve 
úgy a gyors, mint a személyvonatokon 
Budapestre mintegy 30 százalékkal mér­
sékelt áru menettérti jegyek adatnak ki. 
Ezen menettérti jegyek f. évi augusztus 
hó 16—20. napjain — az utóbbi napon 
azonban csak a reggeli órákban = vala­
mennyi személyszá Utó vonathoz (express 
vonatok kivételével) fognak kiadatni. A 
menettérti jegyek ■> napig érvényesek, 
oly módón, hogy a kiadás napját első 
napnak, számítva a visszautazást legké­
sőbb az 5. nap éjfél előtt meg kell kez­
deni, megjegyezvén azonban, hogy a 
visszautazás legkorábban csak augusztus 
hó 20-án délután történhetik, korábbi 
visszautazás esetén a jegyek érvénytele­
nek. Útmegszakításnak sem menet, sens 
jövetkor nines helye. Gyermekekre külön 
kedvezmény nem engedélyeztetik.

1903. augusztus 2.
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* Pályázat, A debreceni kir. törvény 
elnöke két irnoki állásra pályázatot

hirdet. Egyik állás a debreceni kir. tör- 
vónyazéknél van, a másik pediga de- 
..„qiei járásbíróságnál. — A pályázat 
határideje augusztus 28. A pályázatok a 
törvényszéki elnökhöz nyújtandók be.

* Munkás dalestély. A debreceni 
munkásdalegylet tegnap este tartotta si­
került dalestélyét. A műsor legkiemel­
kedőbb pontja a Szabadságdal elóneklóse 
volt. E dalt a ma délutáni ünnepélyen is 
elén'ekli a dalegylet. Az ének után tánc

Kenyérből csinálja ugyancsak a látogatók 
előtt a magvar király, XÍ1I Leó, Kossuth 
Lajos, III. Napoleon, a német császár, 
os bármely hires államférfi, költő vagy 
író kis mellszobrát. Az érdekes kiállítás 
vasárnapig marad városunkban.

x Orvosi körökben már rég ismer- 
teny hogy a Ferenc József keseriiviz vaó
lamenyi hasinló vizet, tartós huhijtl 
hatása és említésre méltó keile n is izéné 

rn^,‘ kis adagban is felülmúlj! 
Kérjünk határozottan Ferenc Józsefke- 
serüvizet.

volt.
* Bncsnlakoma. A M A. V. gépja-

vitó műhelyének munkásai tegnap este 
a Törő'féle vendéglőben bucsulakomát 
tartott Kádár Ferenc művezető tisztele­
tére. A lakomán 300 teríték voit. Kádárt 
a nagyváradi M. A. V. műhelybe he­
lyezték át.

Halálozások. Tegnap a következők 
hunvtak el városunkban ; Huszti Mária 
av. ref. 4 hónapos, Szőke Ferenc róm. 
kath. 5 hónapos, Csorba Istvánná róm. 
kath. 53 éves, Sipos Ignác róm. kath. 
43 éves, Iván Gábor ev. rét. 67 éves, 
Kovács Ilona ág. ev. 20 hónapos, Mis­
kolci János ev. ref. egy hónapos, Kovács 
Katalin ev. ref. 6 hónapos.

* fűz a Cserepes utcán. Tegnap dé­
lelőtt a Cserepes utca 6. szám alatt tűz 
volt. A tűz cgv félszerben ütött ki, de 
tovább nem terjedhetett, mert a tűzoltó­
ság azonnal kivonult. Az oltás három­
negyed óráig tartott. Az oltási muuká- 
iatOKat Publik Ernő h. főparancsnok ve­
zette. A kár jelentéktelen.

* Műkedvelő előadás. Tegnap este 
volt az asztalos ifjak műkedvelő előadása 
a Margit fürdő dísztermében, az előadás 
az idei műkedvelő előadások legjobbjai 
közzé tartozik. Színre került a Tót leány 
népszínmű. A szereplők közül ki kell 
emelnünk Balázsi Zsuzsikát és Vajó 
Mariskát. A többi szereplők is teljes oda 
adással, ügyesen játszottak. A kitünően 
sikerült előadást reggelig tartó tánc mu­
latság követte.

* Hulla a kutbaa. Kenyeres Károly 
dr. tanyáján a nyitott kút mellett egy 
szúrt és egy parasztgunyát találtak. — 
Keresni kezdték a holmi gazdáját ós a 
kutban ráis akadtak egy már csaknem 
bomlásnak indult hullára. A nála talált 
iratokból kitűnt, hogy Orbán András 
napszámos. Levelet nem találtak nála. A 
hullát a közkórházba szállitatták, honnan 
holnap délután temetik el.

x Pénzkölcsönöket gyorsan kieszk
DA! , 1____ 1. * .. J / rx ibankirodája Debrecen.Rácz Béla ^ÖUlCuC». —

pénzintézet közzül a legjobb helyen. 
Törlesztése* kölcsönöket 10—65 é\ 
Kitísebb követeléseket perenkivül b( 
eaasál s azokat 10 százalék dij levon 
mellett azonnal In számolja. Informutió 
a '.egmegbizhatóuoan szerez be. Bővet 
a?, irodában Csapó u. 12.

x Csáthy Ferencz konyvkoreskedi 
oen II. Egyháztér 2. szám egy jó csal 

0 va'i(^ nég.y középiskolát,végzett tar 
gyakornoknak felvétetik. Ertekezhetr 
Könyvkereskedésben.

* ÜCliyMSíobrász. Nehány nap ó 
iegí Blattner-féle üzlethelyiségben i 
rt^mS kiállítás van. Megírtuk már, h 

kiállításnak mily sok a látogatója,
oamulva gyönyörködnek Tuzár Ago6

nyírből készült szobraiban, melye 
üunAbörtönben készített. Tuzár, I 

■! r,endezi >8, bárkit megtanít i 
V1}nik^nt lehet kenyérből szobre 
^atstb. készíteni. Ótt a látoga 

előtt kószát Tuzár bármely tárg

x Gyermek matróz ingek ós rövid 
harisnyák a legújabb kivitelben férfi 
kötött harisnyák a legjobb minőségben, 
valamint a legszebb nyakkendők 1 kor 
rónától feljebb óriási választókban Fe­
kete Jakab, úri divat fehérnemű és kalap 
üzletében. Utazó bőröndök és kézi tás­
kák nagy raktára.

Az Arany Bika kávéházában 
ma este Magyart Testvérek zene­
kara játszik.

ä parlamenti bizottság ülése-
Saját tudósítónk távirata.

Budapest, augusztus 1
Rohonyi Gyula elnök 11 órakor nyi­

totta meg az ülést ós bejelentette, hogy 
a közönséghez való felhívást, közzótette. 
Bejelenti továbbá, hogy Plószíól meg­
kérdezte, elfogták e már Dienest ? A 
miniszter erről értesülést még nem kapót 
Mihelyt értesülne róla, bejelenti a bizott­
ságnak.

Polouyi szerint Dienes gyanús körül 
mények között távozott az országból. Ő 
adatokat szolgáltatott arról, hogy Dienes 
hol van, megkérdezhetni kéri tehát Plószt 
hogy minő intézkedések történtek Dienes 
elfogatása iránt,

Elnök ezt megígéri.
Nagy Ferenc. Hivatalos megkeresés 

a bizottsághoz nem tartozik. Csas az a 
kérdés merülhet fel, hogy Dienes meg­
jelenhet e a bizottság előtt ?

BliklÓS Ödön. Ha a miniszter meg 
tette az elfogatás iránti intézkedést, a 
bizottság ezt nem presszionálhatja.

Polcnyi. Ha bebizonyul, hogy Dienes 
elfogatása iránt nem intézkedtek kellőleg 
akkor a kormány mulasztást követett el 
azért, hogy Dienes rendelkezésre ne áll - 
hasson. Az ülés végén okmányokkal 
igazolja, hogy Dienesnek ebben az ügy­
ben szerepléséhez segédkezet nyújtottak 
a kormány részéről.

Elnök. Méltóztassék megállapodni, 
hogy én ebben az ügyben állandó érint­
kezésben maradjak az igazságügyminisz­
terrel.

Ezután a jegyzőkönyv hitelesítése 
iránt történt intézkedés kisebb vita után

Tóth János javaslatára elhatározták, 
hogy ezután minden ülést követő napon 
a tanuk előtt felolvassák vallomásaikat 
és azután hitelesítik azokat.

Ivánka Oszkár javaslatára a tegnapi 
naplót átküldik a szomszéd szobában 
tartózkodó Papp Zoltánnak ós Szápáry 
László grófnak, hogy kiki olvassa el a 
saját vallomását. Ezután fel fognak szó- 
littatni, hogy nyilatkozzanak arról, hiven 
vették e fel vallomásukat ?

Elnök kérésére elsősorban Fáy Ist­
ván képviselőt hallgatják ki mint ta­
nút.

A tanúkihallgatások.
Fáy István előadja, hogy 43 éves 

református, párbajért el volt Ítélve.
Nagy Ferenc kéri, hogy az előélet 

iránt kérdést ne intézzenek és a tanuktól 
ezeket kérdjék. Mi a vezeték és kereszt 
nevük, hány évesek, milyen a vallásuk, 
mi az állásuk vagy foglalkozásuk, rokon­
ságban vannak e az érdekeltekkel, nem 
háramlik e bosszú vagy kár a vallomás 
miatt, nem igértetett, vagy adatott e 
valami a tanuknak a vallomásért és nem 
volt e a vallomásra utasítva, vagy rá­
beszélve?

Ivánka Oszkár nem járul ehhez 
hozzá, mert nagyon fontosnak tartja, 
hogy a tanúnak milyen az előélete.

Polonyi és Nagy Ferenc ellenkező 
nézeten vannak.

Kubinyi ragaszkodik Ivánka kíván
ságáho/.

Tóth János szükségtelennek tartja 
az előéletre vonatkozó kérdést.

Elnök ezt az indítványt szavazásra 
bocsátja, mire hatan Ivánka mellett és 
hatan ellene szavaznak, mire

Etnök akként dönti el szavazatával 
a kérdést, hogy az előéletük iránt is 
megkérdezik a tanukat.

Fáy István előadja, hogy e hó 27-én 
a függő lenségi pártnak értekezlete volt, 
melyre Olayval együtt meg volt hiva.

Olay ekkor félrehivta, hogy nagy- 
fontosságú közlése van számára, de ma 
el ne mondja senkinek. Eíkor elmondta 
neki a Papp Zoltán elleni vesztegetést. 
Este a Vampeticsben Papp maga mondta 
el az egész esetet. Lovászy is ott volt. 
Elhatározták, hogy a dolgot másnap a 
képviselőhöz elé viszik.

Olay Lajost hallgatták ki ezután, a 
ki általános meglepetésre kijelentette, 
hogy neki biztos adatai vannak arról, 
hogy a vesztegetésről a miniszterelnök 
is tudott és hallott arról is, hogy több 
más képviselőt is megvesztegettek volna

A hozzáintézett Kérdésekre
Olay azt felelte, hogy az illetőket 

csalt az összeférhetlensógi oizottsag előtt 
nevezné meg abban az esetben, ha a 
miniszterelnök addig ie nem mondana.

Olay Lajos után
Kaas Ivor báró kijelenti, hogy Szá­

páry László a miniszterelnök egyenes 
megbízásából tárgyalt a szocialistákkal. 
Jellemző, úgymond, hogy Szápáry üs 
a szocialisták közt Szeles Adorján, a 
Hentzi szobor felrobbantásának tervezője 
játszotta a közvetítő szerepet.

*

Délután 5 órakor a parlamenti bi­
zottság ismét összeült.

Molnár Jenő lényegtelen kijelenté­
seket tett.

Vészt József elmondja, hogynehány 
héttel ezelőtt egy Hartstein nevű ember 
közbenjárásával igyekeztek az ő lapját, 
a Héderváryval szemben erősen ellen­
séges Budapesti Naplót megvásárolni, 
mivel állítólag lapja egy érdekszövet­
ségnek útjában áll. Mikor ez nem sike­
rült, azzal állottak elő, hogy ezer 
példányra előfizetnek. Ezenkívül más 
utat megkíséreltek ellene: összevásárol­
ták a váltóit, azokat végrehajtatták, lap­
jának még a ciniszalagjait is lefoglalták.

Azt hiszi, bár erre közvetlen bizor 
nyitéka nincs, hogy ugyanazt az eljárást 
akarták vele szemben is követni, mint 
Nessivel.

A bizottság tagjai közül többen 
kérdéseket intéztek Vészihez. Hosszabb 
faggatás után

Vészi kijelentette, hogy Hartsteinoa 
kivül Hagnra beregmegyei főispán és
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gróf Teleki Gyula, a miniszterelnök só­
gora is tudott a dologról. Mivel úgy­
mond ^ Teleki jelen van, kóri kihallgatá­
sát. Teleki megjelenik.

Polcnyi Dienes államfogházból ki­
szabadításéra vonatkozó kérdést intéz 
hozzá.

Teleki gróf kijelenti : erre semmi 
befolyása nem volt.

Polonyi ismételten kérdi, irt e ez 
ügyben levelet Teleki gróf?

Teleki : Nem Írtam !
Polonyi : A gróf ur téved. Levele 

kezeim közt. van ! Hogy a közbenjárás 
tényleg megtörtént, kérem a váci állam­
fogház igazgatójának kihallgatását,

Seres Gyula hírlapíró kijelenti, hogy 
Dienes, ki vele legbensőbb barátságban 
volt, elmondta neki, hogy 6 Singerrel 
együtt a Nemzeti kaszinóban megjelent, 
hol őt Szápáry fogadta. Ott volt egyik 
mellékszobában llédervéry is. Dienes 
jelentésével Szápárv átment a másik 
szobába és megmondta a miniszterel­
nöknek, hogy Pap Zoltán meg van vá­
sárolva. Héderváry erre ingerülten azt 
mondta volna :

•— Nem ez kell nekem! Nessi Pál 
till ultimban, ezt kell megvenni! Coute 
qui coute (kerül a mibe kerül).

Erre Szápáry kijött és Singerliez 
igv szólt:

— Most már tudja mi a feladata, 
Nessihez kell hozzáférkőznie!

Elnök szünetet rendelt el, miközben 
megérkezett Plosz miniszterhez Jléder ■ 
vary levele, melyben azt jelenti, hogy 
ma nem jelenhet meg a bizottság előtt.

A parlamenti bizottság a minisz­
terelnököt valószínűleg hétfőn fogja ki 
hallgatni.

A vesztegetés.

T á v i r ati tu d ó si tás ok.

Dienes Márton szökése.
Berlin, aug. 1. Dienes Márton itt 

Hegyi Jenő fiumei szerkesztővel lakott 
a Hotel CentraJban. Mikor Dienes meg­
sejtette, hogy felismerték, összes pog­
gyásza hátrahagyásával a Hamburg felé 
induló gyorsvonattal megszökött.

Becs, aug. 1. Hegyi Jenő ma este 
ide érkezett.

Budapest, aug. 1. Hegyi szerkesztő 
ma este Becsből küldött táviratában ki­
jelenti, hogy a szóban forgó vesztegetési 
esetről abszolúte semmi tudomása nem 
volt, A lapok rá vonatkozó állításai va­
lótlanok.

Budapest, aug. 1. Hegyi Jenő mint 
Szápáry gróf megbízottja járt el. Előze­
tesen nem volt beavatva a vesztegetésbe; 
de mikor a titok kipattant, Szápáry 
gr ól'öt bízta meg azzal, hogy Dienest 
távolítsa el Magyarországból.

Szápáry gróf elutazása.
Budapest, aug. 1. Szápáry László 

gróf öcscse Pál gróf, a Park klub igaz­
gatója társaságban ma este külföldre 
utazott.

Politikai körökben egyre erősebb a 
hit, hogy Szápáry gól' egy szervezett 
szélhámos szövetkezet áldozata.

Beszélik, hogy a tervbe többen be 
voltak avatva, említik Szemere Miklós, 
gróf Bánffyt és még több tagját a ka 
szinónak, de az egész társaságot félre 
vezette az ügynök-szövetség, melynek az 
volt a célja, hogy az összeharácsolt 
pénzzel megszökjék.

TÁVIB ÁTOK.

«AhorVát miniszter lemondása-
Budapest, aug. 1. Tomasics 

Miklós liorvát miniszter beadta le­
mondását azzal a megokolással, 
hogy Kubik Béla összeférhetlenségi 
esetet jelentett he ellene, mert mint 
miniszternek uj választás alá kellett 
volna magát vetnie.

gZV politikai helyzet.
Budapest, aug. 1. IJjabb alkot­

mányos életünkben, a kiegyezés óta 
nem volt ily politikai zűrzavar, mint 
a mostani. Illetékes helyen az a vé­
lemény, hogy a válság abban az 
értelemben eldőlt, hogy az az or­
szággyűlés a mai körülmények 
közt munkaképtelenné vált. A 
megoldás még bizonytalan. Az ob- 
strukc-ió tábora annyira megnöve­
kedett, hogy ma százketten vannak. 
Valószínű, hogy a parlamenti bizott- 
sng eljárása után a kormány be­
adja lemondását.

A pápaválasztás.
Bóma, aug. 1. A konklavéba 365 

szeméiy vonult be. és pedig 62 bíboros, 
62 konklavisla, 62 nemes testőr és 62 
komornyik, továbbá 40 érsek és püspök, 
akik a konklaveban a szolgálatot fogják 
ellátni, 40 szakács és 20 munkás. Ezekhez 
csatlakoznak még a konklave többi funk 
eionáriusai,

Be ma, aug. 1. Megerősítést nyer, 
hogy XIII. Leo pápa a konklavera vo 
natkozó szabályzatot hagyott hátra. Ez 
a szabályzat, amely 1882 bői származik, 
abban különbözik IX. Pitts pápa hasonló 
szabályzatától, hogy a konklave helyéül 
Rómát ajánlja.

Iparkiállitás Zsolnán.
Zsolna, augusztus 1. Ma nyitották 

meg Zsolnán Láng Lajos miniszter je­
lenlétében az ipar kiállítást. A miniszter 
és kísérete 9 órakor a plébánia templom­
ban misét hallgatott, utánira a miniszter 
a városháza dísztermében a küldöttsége­
ket fogadta. A kiállítás rendkívül szépen 
sikerült, az egész ország s főleg a szom­
szédos megyék küldöttekkel képviselték 
magukat. A megye nevében Schwertner 
alispán, a kiállítási bizottság képvisele­
tében Rudnay István elnök s Zsolna 
város képviseletében Tordy István főbíró 
üdvözölték a minisztert, ki válaszában 
különösen kiemelte a sikerült kiállítást.

tlgyVédi irodámat

SSattüyány-utca 5. sz.
házba

helyeztem át.

&r. JCőrösi Xálmán,
ü gyvéd.

1908. augusztus 2.

Ingyen és bérmentve kap
mindenki egy kezelési könyvecskét, mely­

ből bárki képes

legfinomabb Likőröket
Rumot

hideg utón minden készülék nélkül még 
a legkisebb mennyiségben is országszerte 

ismert aromáimmal előállítani. —a-

VATTERICH A.
Budapest, VII., Dohány-utcza 5. sz. alatt.
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OBIÁSI KINEIHATQGRAPH.
DebreczBi] — Vásártér.
A nagyhőség miatt mindennap
7 órakor kezdődik a műsor! 

Mai műsor:
1. Egy Out- kőm kivégzése
V. Átváltozó táncos
3. Fin uszoda
4. Egy vonat megérkezése
5. Látogatás Mefistónál
ti. Caghostro varázstükör (szín)
7. A nő hatalma
H. A makrancos ló
9. Karácsonyi álom, 20 képben 

>00 méter hossza
10. Bicikli verseny Bécs és Ber­

lin közt
11. Nyugtalan éj
12. Fegyverfogás
13 Harc a poloskákkal
14. Sírás és nevetés.
A n ó. közönség szives pártfo­

gását kéri;

N arten György.

II II
921—1903. v. k. szám.

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbirósáfnak V 

279 8—1903. számú végzése folytán 
közhírré tétetik, miszerint Demetrovies 
Pál részére Farkas Gyula debreceni la­
kostól 107 kor. 74 fill, tőke hátralék, 
ennek 1901 május hó 15. napjától szá­
mítandó 5 százalékos kamatai és eddig 
összesen 6 kor. perköltség erejéig 1902. 
évi febiuár hó 6-án biróilag felül fog­
lalt és 1616 koronára becsült bútorok, 
lovak és egyéb ingóságok 1903. évi 
augusztus hó 4-én délután 3 órakor kez­
detét veendő és Uj földön, alperes lakásán 
megtartandó nyilvános birói árverésen, 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfi­
zetés mellett, szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Debrecen, 1903. julius hó 4-én.
Oláh Géza,

birói kiküldött.
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gyógyfürdő Vasvármegyében.
Glaubcrsó-tartalmú szónsavdus vas­

forrásuk. A legújabb módszerek szerint 
berendezett pezsgő és ásványvíz, valamint 
vasiáa fürdők. Kellemes, hűvös égalj ; a 
k én ve lem minden igényeinek megfelelő 
olcsó lakások ; viílamvilágitás, 2 jó ven­
déglő) gyógyszertár, naponta 2-szer zene ; 
szép kirándulások. A nő; szervek bán- 
taimai, sápkór, vérszegénység, továbbá a 
légzési és emésztési szervek bajai ellen 
kiváló orvosi tekintélyek ajánlják.

SZAB A DSAG

Morváid András
szoba- és templom festő. 

Debreczen, Piacz utca 21. sz. alatt.
(A Tisza-palota átellenébon. i

Elvállal mindenféle szobafestése­
det, tapetirozásokat, templomok 
testeset, oltárok és szószékek ara­
nyozását művészies kivitelben.

Évad május 24-től...............
........ szeptember végéig.

Az évad kezdetétől június 15-ig és 
augusztus 15-től szeptember végéig tete­
mesen olcsóbb árak. Felvilágosítással 
szolgál és kívánatra prospektust küld a 
fürdőigazgatóság. Állandó fürdőorvos Dr. 
fih orer Aladár tb. megyei főorvos. Tarosa 
Károly forrás különösen mint óvszer jár­
vány esetén ivóvízül ajánlható. Megren­
delések Tarosa fürdőigazgatósághoz és 
Budapesten Édeskuty L. cs. és kir. ud­
vari szállítóhoz (V. Erzsébet-tér 8.) inté- 
zendők. — Vasúti állomás. Posta és 
Távírda helyben. — Budapestről és Győrből 
naponta Tarcsaíürtíő feliratú közvetlen 
1 - B őd osztályú kocsik közlekednek oda- 
vissza.

Csasz és. kir. %
>. udvari szállító.

r
m m &ii - J!ü m

%

A Világon legjobb lábbeli fényesítő és fénycrém mindenféle világos és fekete bőr­
nemek részére, mely kiváló szíj fényt és tartósság ad a bőinek. Elhasznált pe­

csétes, sárga vagy barnabőrnek a LyOSÍa egészen uj fényt ad.

Alapittatott 1832. Gyári raktár Bées, I. Schnlerstrasse 21. Mindenütt kapható.

-vA.Á
< XZí. -tv vi - ^
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«.'íaiWii íj*

Debrecen, Liac-utoa 27.

Legnagyobb raktár és legolcsóbb be­

szerzési forrás: Budweiszi és honi 

gyártmányú porcellán kályhákban, 

fürdőkádakban, vasbutorokban, jég­

szekrényekben, vadászfegyverekben, 

revolverekben és vadászati felszere- 

o o o lési cikkekben, o o o

W Lőpor áruda.

Képes árjegyzék ingyen és bérrnentve. * ii

7369.
1903. tkv-

Árverési hírdetménvi kivonat

Csáchy Ferenc
: — könyv-papir és zenemükereskedő, _

I Debreeetl n. Egyháztól- 2. sz. a nagy- 
I templomnál, ajánlja a t. szülők és nemes 
I tímuió ifjuság szives figyelmébe a nagy 

szünidőre

10000 kötetből álló
magyar és német kölcsönkönyvtárát.

Ihüvebb felvilágosítást nyújt a 
kölcsönkönyvtárjegyzék.

A debreceni kir. tszék. mint 
tkvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Debrecen sz. kir. város végre haj ta­
tónak Szabó József ellen folytatott 
végrehajtási ügyében a debreceni 
kir. törvényszék (a debreceni kir. 
járásbíróság) területén lévő a deb­
receni 221. sz. tjkvben A I. 573. 
hrsz. alatt felvett házasteleknek 
végrehajtás szenvedet illető fele 
részére a 3444 koronában megálla­
pított kikiáltási árban a végrehaj­
tási árverés elrendeltetvén, annak 
foganatosítására batáridőül az 1903. 
évi október hó !6-ik napjának délutál 
3 óráját a kir. tszék árverési termé­
ben kitűzte.

Kikiáltási ár a becsár, azonban 
az árverésre kitett ingatlan szük­
ség esetén a kikiáltási áron alól is 
elfog adatni.

Az árverezni szándékozók tar­
toznak a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy óvadék képes 
értékpapírban letenni, avagy az 
1881. LX. tcz. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál! elő- 
leges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt a kiküldött­
nek átadni. »

Az árverési feltételek a hiva­
talos órák alatt a kir. tszék. mint 
tkvi hatóságnál és Debrecen szab. 
kir. város rendőrségénél tekinthe­
tők meg.

A kir. törvényszék, mint tkvi 
hatóság.

Debreczen 1903. junius hó 25-én

Baróthy Béla,
kir, tszéki. bíró,

Gepolaj-forrás
megeredt,kilónként 12 kr.-tólfeljeb

Neumann Nándor
olaj-, festék-, és szénkereskedésóben 

Hatvan-utcza 5. Telepfon 203.

ÉfBi.A,
. Áf • AJ Á
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Székelyföldi elsőrangú természetes alkalikns sós savanynviz.

i „Mállást??

kiváló köptető ős étvágyemelő szer.
Javasolva: 

a torok, gége, légcső heveny és idült hurutjainál, a 

tiidótubmulosis minden stádiumában, a gyomor és 
bélhuzam hurutos bántalmair ál, vérszegénységnél, 

köszvény és izom csuzilál.

Kapható:
Minden gyógyszertárban, drogueriában és 

túszt rkereskedésben .

05 -03
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Ajánlja a uövotuozö, köíkedveltsógnek ürvendő icószitmónyeit :
XT a r*iii aUop#» - Dr. Borsos-féle Növényi Haf^essHarm at-oré m e

arcszépitó s bőrápoló kenócsét, mely teljesem ártalmat­
lan, nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arc­
nak üdeséget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. 
Az arcot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel hasz­
nálható arcvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyébb 
bőrtisztátalanságnál.
mmmm 1 tégely Harmat-creme ara 1 korona.

=

A oréméhez használandó ponder, a
Harmai-aro por,

mely az arcnak üde, ifjú szint kölcsönöz; három féle 
színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme színben. 
Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága 
által vetekedik minden más készítménnyel. — jól 
tapad és igen jól fed.

Probadoboz ára 50 filler Nagyobb dobozo 
1 es 2 korona.

A VIöl . is ©ra;i rí
a legkiválóbb arc s különösen kéz-bór-ápoló folyadék, 
mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársányszerü 
finomságot kölcsönöz. Fehéríti az. arc- s kéz-bőrt. 
Teljesen ártalmatlan. Kern zsíroz s műn piszkitin a 
ruhát, Hatása bámulatos és rögtön i! Na pégette \ agv 
szélkifujtn kezeket vagy arcbőrt a legrövidebb idő alatt 
üdévé, finommá tesz. Megbámult kezeket, eldurvult 
kézbőrt fehérré, puhává változtat.

Egy üvog Mól itergin ara 1 korona.

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását
tő ínTÍ TgtÖréSrtt 8 m°Zóv « t'j*őr-betegségek 
\h„n * keLemea Natasa biztos. Használata egyszerű 

- n z.sitoz, nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen 
ártalmatlan. Elősegíti a hajnövést\ J

1 üve? hájszesz ara 1 vagy 2 korona. ____
Dr. Borsos-féle Növényi ET *j

Arószéfevk^ a folyadékot nern kedvelik s inkább 
‘ ‘Oo^'^ek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból 

1-03 Un ^va/o hatasu haj kenő is, mint a Borsos­
ul, haj szesz. Ezen haj kenőcs is teljesen ártalmatlan 
Hatása gyors, biztos]

o.ssam 1 .tégely H i-jkoaőos ára 1 korona. «*mm»

A Mihal vits-íele
i X i €> }■ O n O «3 U 1-5L ti. m íj ■;> L >% j

feo

telje*-,, íztelen s szagtalan készítmény, mely undort 
nem okoz s cvégből a gyermekek azt szívesen szedik.

A Mitialovits-féle
Cihna-bor. j
China-vati-bor. í 1 üveg ára
Conduran^ó-bor, |
E3* e p •«; i n - t>o v. 1 kor 60 fill.

Szó norodoi borból kiváló gonddal készült gyó»v- 

,or";- me|yelc ítyégyérték tekintetében versenyeznek 
műiden e nemű koszi tinón n vei.

m sí €3 n ^ ü *
Nagy raktár bel- és külföldi

*1' B n # II g D # II @ II «íi , \\ e II 1II ® íj m \\ TT % !| ^

" Legkedveltebb, legtökéletesebb 
|§jraiszíiíó és szépítő szerek:

KRl ec NF.R-fí I■Ml .- nufresr 5 vn„ nőmetii...ni_ í. KOV. ____ ... ______ ?/*»«"'

:/a -PÚDER i „ K(W {•ÍÓfiYSIS'iTiS r(/iS'

-SZAPPAN i
«y/ iííiwbuk/.tj •

SS25aSSSS3aSS£iI.s :

StiDAPESr, CALVIS-TÉIt 
—73r*érrjes»» vilve.

’V í
ELSŐ MAGYAR

Gazdasági
gépgyár ||

bí rcszvényi>stilat 8
8í Budapest, Vl.váczi-ut 19. [jj |

pi I h, $pjui

GSASZÁRFÜRDŐ
isii és nyári gyógyhely

BUDAPESTEN.

t r
fZtraSnäaritoi'.waEmBomzmiBtumííMCtí

awociwis»,

íűOOötlOOOOO
lilllönf. kisebb g. gé_;, Üzemben.

IMomberende. bí
külön szakosztály. flj

Uvinn írjojyséwt I.'cven is i

Eisörznga kénes hévvizu gyógy­
fürdő, páratlan gőzfürdővel, 
legmodernebb iszapfürdőkkel, 
pompás ásványvíz-uszodákkal,

kő- cs

-szücsmésiet*,*
Ikp udvari szállító 5?

kő- és kádfürdőkkel. 
200 kényelmes lakószobával

íj 1
2SHSS5E£-.iass^ tá tormentre.

íBsidapast, VI, Ó-utca 44l —
Ä'*’« bt ítijfl Prospektus kívánatra ingyen

lw -*e ***? (- nnrmnnttfrt

ip’ S . bármely országból es 
5 > szakmából- ----------- , ajáaiatok szé -

*:iU.áB6 U3 11 zl. tis5tok;;tt .t3!-ek lé
,•> céljából(póstAílij jótrillúőAval)

VW .ASZ”' r.

és FIAI
, i-reíközl Czimirodájábaa

’ "^Sesi, V., Mádor-uScza 13.
I , .. . ■ • - en ée bérmentve.1, »B-.ui—„„.11 ------ -
mm

A torok, tüdő, 
száj és fogak

legjobb védője az tj

Szőrmééről ez egész 
világon elterjedtek is j

c M mir

haleoiyag
luczatja 2, 4 . C., 8 . 10 kor. és 
följebb, a világ legjobbjai, titok­
tartás mellett, utánvéttel, vagy 
a pénz előzetes beküldése után j

küldi e ür.alima y — m. . .J 
legeld rapgu rióge:
REIF J.

mtiielllta Réct,
Sri od.Lii’to 3.

Arjeg/itk

ÓriU íttefil 

háló-, cbétfi<-»*í$is®»te 
url-szobs-Setf^ftíae. 

tUnttk «úti HM
NEMES és LENGYSi

butori párosok o í;
BUDAPKStl 

hv., Xecskemétl-eteia fi. «fi. %
uisuBtiaawMigffit

annüMWIttr»^/.'
XSTTEBNATXOSAlfc

1 l ■

f i Atal
-i'J u ü.•"/>?iíSsia:»; T'

reiülmul]a az eddig ismer: összes fogszersket. 
0S.\N-sziiJviz-G3zrncia á 8H kr , OHAN-!ogj'Or 4■ k .

C'zcrny-folo keleti a legjobb l-ö Ij^kedve oT7
ezépito-azer 

Üvegje 1 frt. E h< 5 
5 6 balíöanszappan 30 kr

Frltach Fard.-féle Napraforgó-szappan á 50 és 35 k 

n fa

e 5ZŐKVE5ZTŐI

a ?: legjobb ós legegóazoégs el b 
hajfostő-szer sötétsz >k 
barna és fekete. Ara frt .5)

SítflJ ' 'mÁ-7ai4nl0tt 8zer- 3 korona.
tJBuiuv .SZERTÁR, Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Prospektust ingyen és bementve küld: 
Czorny J. Antal. Becs, XVIU., Carl Ludy/Igstr. 6

^ Kitüntetve hondon, Haris, Erllsscl, Konstantinápoly 1 .b 
, Raktáron gyo^gytárakban. illatszertárakban stb.

Használjon Kerpeí-léie

^-IFINOMITÓJlo I. .

A KISBIRTOKOSOK 
^ORSZÁGOS FÖLDHITELINTÉZETE1

D BUDAPEST, V , GÉZA-UTCZA 2. j 
1300 koronától kezdve ad törleszteses zálog 1 
[ level-kölcsdnöket, melyek után

([teljes készpénzfizetéssel:

í ‘/0 é v re a tőke évi 5.70° o-a 
Í633«/2 ... 6.50°/o-a
p22 # # » 8—°'o-a
>13 0 . „ 9.80°; o-a

2*/*—3% levonással: ,
50 évre a töke övi 5.26%-a, 
34 „ w 6.-%-ti 
25 , - , . 7.—°/o-:ij 
15 . . 9.40°/o-ti.

'0Lv«'t(] AL-r.t

bé:
Stempel

fa J “V "Mcr- i’ostán 4
bérmentve küld* UVegti

, , , gyógyszertárBÄLV, Lipój.korul 28.
;.-tv.- .-UY

.A. N XNTESET 
Buóapast, VI * Aradi utcia 10. 

ALAPITTATOTT 1853.
f Ny .ívAocs polgári iskola 10 - 14 éves 
ifjak részére. — Fel; M>b kereskedelmi 
iskola 14 - ih öve ifjak részért?. — 
Nevelő internálus . tnlakó növendékek 
részére. Bizonyítva, vai áJlamérvénye- 
sek és az ■ gyévé» (>' kécteseégre jog o- 
iiliuaak. - Bővebb felvilAg jultAot 

irgyeu ad ^

néhányszor! hasznilal oüe a* tcmwt 
kézről a szórt eltárütóy»# £{f C5.Íj

Förakfár: Dr Kovács Erafi fffííiWS 
Budapest, Gyáj>ato* $$►

^Megjelent „Toiiftte-ötkc*“

Mi helybeliek BUDAPESTI! * ?

Hőset- J/'tnos, igazgató.
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Ixiqdner Róbert gyógyszerészt'él

Jllaiska-créme
valódi csoda Centifola-kenőcsCosmeticum par excellence

A t arczbőrnek rövid 
használat után ragyogó 
fehérséget, üde séget, 
ti site ságot és bájt ad.
Eltávolít pörsenést — 
seeplőt, börálkákat,
(Mitesser) napbarni- 
tottságot stb. A leg- 
vaunyább kezeket fi­
nommá, fehérré és 
gyöngéddé varázsolja

1 egy 14 éves, gyógyithatlannak tartott lábbajt 
I egy 22 éves rakszerü betegség.
>da Centifolia-kenöcs hasznáitatik. Mell és tejbe 
,so nál, vörheny, sobfolyások, dagadt lábak 

idegen tárgyak kivételénél a testből, mint' 
, tövi<ek. Daganatoknál, rákos képződések- 

Li testrészeknél, nyagdaganainál sat. sat. Csak 
szerre, Aia 3 kor, 5U fii. franko a pénz elő- 
vagy posta bélyegekben.

c.ü'-m Sí

E.: Alalska-Créme nem 
zsíros semmiféle fémül- j 
katreszekot nem tanai- 
máz, orvosilag jóvá- -í 
hagyva és ajánlva.. 
Teljesen ártalmatlan- 
Egy tégely ára 3 ko \Cy%y 
róna. Pióbatégely I K’

20 FII. ____!

Számos bizonylat áll rendelkezésre
utánzatoktól óvakodni kel), icnli védjegy s a felírás „Schulzengel — Apotl 
des A. Thierry in Pregrada legyen beégetve, Minden tégelynél használati 
sitas van. Uianzók a törvény értelmében megbüntettetnek, szinte a hamis

rusitók.
Ff laktár Bntíapesien Török I, gyógyszerésznél, Zágrátban Mittelback

gyógyszeréfcZLél, Becsben Brady E. gyógyszirésznél.Eleiek iczyor

kitünően kiegészíti az Alaiska-Créme 
fényes cosmeíikai hatását, a bőinek 
elbájoló szinámyalatos, finom üde. ró- 

lagyszerü illata, ki- 
és feltétlenül ár- 

som higanyt sem IGLOFURED
KLIMATIKUS GYÓGYHELY 
ÉS GYCGYFÜBDü =====

ÉVAD, MÁJUS 5-töl OKTÓBER 5

talmatlan, mert 
bismutot nem tarlmaz. Egy"doboz (fe­

hér, itTí-a a agy sáiga) 3 kcrtta.
Kapható :

RINDNER KORÉRT
gyógyszerésznél,

Bécs, XIII— 9, lainzersirassa 113
Kitüntetve: Páris, Lenden, Amster 
dam ér Pécsben Ib'Od-ltn arany ér 

mekkel és díszoklevelekkel.*

SZEPESMEGYÉBEN, KILŐ VAROS 
HATÁRÁBAN, 580 m, a TENGER 

SZÍNE FÖLÖ'IT,

WM «**1 W' ée iflr'eS

Fenyő-és kádfürdők
A SKODAÁKPA EGY TELJESEN FELSZE­
RELT AGY ÁGYNEMŰVEL ÉRTENDŐ

CÉLSZERŰEN BERENDEZETT HIDEGVÍZGYÓGYINTÉZET.
, » Á-ÁSL ^ ÁLLOMÁS IGLG (Kassa-Oderbergi vasút.) BÉRKOCSI
uiÄ^KÜCS1 ÖSSZEKÖT TETES. ROSTA- és TÁV ÍRD A ÁLLO­
MÁS HELYBEN.

Felvilágoeitással szolgál a

NAPI SZOBAARAK 1 K. tói G K. 
HETI SZOBAÁRAK 7 K.-tól 36 K.Teljesen ingyen

dobja ki a . énzét, ha 
éitéktrlei. utánzatok 
által hagyja magéi 
olámilani. Ar én va­
lódi a.u pi it ai Nickel 

Anker fi. tk jpf Órám 
lAutui i.g. et:<|Uv) yza 
biidaloiízi t Email- 
széni laj I El, itt lát- 

ható
IslfcN. minta

szerint 
8r> 6,di 

JWMh D!Íis*a'^ WlÍY egyedül

PENZIÓ

Igifg
^^^50 3 W4|-^ fürdögondnokság Iglófiireden

í fAini *2

vas- és fémondöde reszv.-társ

GÉPGYÁR SZOMBATHELY
feh&íMss: Raktár: Budapest. A/., Lipót-kÖrut 15

Benzinmotorokat
HviiziiMiiotoro# CNV|)h>k<;é*z.letek. .........

u zter- 
kuzetü lóerejüKiváló ellenálló képessége, valamint 

pontos járása által a legkedvehebb és 
a létező legjobb strapa óra. Különösen 
ajánlható lisztoknek, vasúti hivatalno­
kok, csendőrség, pénzügyőrség, kaUu 
zok, gépészek és mindazok részire, kik 
egy erős, megbízható és tartós órát 
akarnak. Áia egy szép tó ekei lánccal 
és tokkal együtt csak 6 korona 3 évi 
jótállással. 3 darab vételnél csak 5 
korona. — Nem megfelelés esetében 
kicserélem, vagy a pénzt visszaadom. 
Szétküldés az I. amerikai óragyárak 

vezérképviselete által
B.OHHEL MIKSA, órás
BECS, IV., Margaietenslrzsse 48-6i.

* c*. é-b síi. illan i hivatalntkík szállilőja.
ÓVÁS: Kereskedők Roskopf-órákat 
pléh-tokkii! és imitált papír Email- 
azámlappal ajánlanak. Ily óra nálam 1 
forint 75 kr. és megjegyzem, hogy én 
nem vagyok kereskedő, hanem órás. 
Az én óráim finom szabadalmazott 
Email-számlappal vannak ellátva, pon­
tosan szabályozottak és n ír dóit. r- m 
nincs fenti cégjegyzésenir °1 ellátva 

____ utasitsunk határozottan vissza.

I • I j linngerazékek, minden e szakmába vágó gén gyártás Teljes 
mtimalmi berendezések,

Legnjalib szerkdzctü ceavarca és szabadalmazott vlznyom&au 
bersajtó.
. Jj ij, világhírű amerikai arető éa kaszáló gépek magyar- 
______ országi kiváló képviselősége.

Debrecen, nyomatott Laszid József köny vnyomdájában

dhbeO'kT:%*<%**?
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